



PROGRAMAJÁNLO

2014. szeptember 22 – szeptember 28.

A dokumentum 6 oldalas

DÁTUM	TÉMA	INFO	HELYSZÍN
szeptember 23. kedd 16 óra	Mindenkép(p)en olvasunk! Válogatás a 2012-2013-as év kiállítási anyagából – ünnepélyes megnyitó	Rózsáné Szarka Veronika vera@lib.pte.hu 30/9229-487	PTE BTK-TTK Aula (Pécs, Ifjúság útja 6.)
szeptember 24. szerda 14 óra	Magyar Reumatológusok Egyesülete éves vándorgyűlése – ünnepélyes megnyitó	Prof. Dr. Czirják László czirjak.laszlo@pte.hu 72/536-802	Kodály Központ (Pécs, Breuer Marcell sétány 4.)
szeptember 24. szerda 15 óra	Az Aktív Időskorért – Pécsi Szenior Akadémia ünnepélyes megnyitó	Nemeskéri Zsolt dr. nemeskeri.zsolt@feek.pte.hu 30/560-7293	PTE FEEK (Pécs, Szántó K. J. u. 1/b)
szeptember 26. péntek	IX. Pécsi Sürgősségi Napok	Dr. Betlehem József betlehem@etk.pte.hu 72/513-670	több helyszín (részletek a háttéranyagban)
szeptember 26. péntek	Kutatók Éjszakája a Pécsi Tudományegyetemen	Szabó Gabriella (Pécs) szabgab@gamma.ttk.pte.hu 72/501-500/24190 Egléné Fekete Zsuzsa (Szekszárd) eglenezsuzsa@igyk.pte.hu 30/277-2651	Pécs, Szekszárd több helyszín (részletek a háttéranyagban)
szeptember 27. szombat 19.45 óra	Szent Mihály Napi fáklyás felvonulás	Rinfel János rinfel.janos@gmail.com 30/610-8497	Pécs, Szent István tér

Valamennyi eseményünk részletes programja letölthető: <http://www.pte.hu/?p=calendar>

HÁTTÉRANYAG

**Mindenkép(p)en olvasunk! Válogatás a 2012-2013-as év kiállítási anyagából –
ünnepélyes megnyitó**

<http://lib.pte.hu/btkttk/kiallitas-mindenkep-p-en-olvasunk>



Magyar Reumatológusok Egyesülete éves vándorgyűlése – ünnepélyes megnyitó

2014. szeptember 24-26. között rendezi meg Pécsen a Magyar Reumatológusok Egyesülete éves vándorgyűlését, melyre mintegy 600 résztvevőt várnak a Kodály Központba. A kongresszus előadói között horvát és szerb professzorokat is köszönhetnek.

A kongresszus tudományos szekciói a gyulladáshoz kapcsolódó reumatológiai és immunológiai betegségek széles körét fedlelik, úgy elméleti, kutatói megközelítésben, mint a betegek által megvalósítható, gyakorlati teendők bemutatása terén.

A rendezvény fővédnöke Dr. Páva Zsolt, Pécs Megyei Jogú Város polgármestere, védnökei Prof. Dr. Bódis József, a Pécsi Tudományegyetem (PTE) rektora, és Prof. Dr. Miseta Attila, a PTE Általános Orvostudományi Kar dékánja köszöntik a megjelenteket az ünnepélyes megnyitón, melyet 2014. szeptember 24-én, 14.00 órai kezdettel tartanak.

A tudományos ülések mozgalmas befejezésének ígérkezik a programban újdonságként szereplő közel félszáz, digitálisan megjelentetett poszter megtekintése a poszterséták keretében.

A szervezők lehetőséget biztosítanak az ünnepélyes megnyitón felvételek készítésére, valamint az egyesület vezetőivel történő interjúk, beszélgetések készítésére.

Az Aktív Időskorért – Pécsi Szenior Akadémia ünnepélyes megnyitó

Most az idősök is beülhetnek az egyetemi padokba!

Először vehetnek részt pécsi és környékbeli idősök egyetemi szintű előadáson szeptember 24-én a Pécsi Tudományegyetem Felnőttképzési és Emberi Erőforrás Fejlesztési Kara (PTE FEEK) jóvoltából. Az Aktív Időskorért nevű Szenior Akadémia neves egyetemi oktatók előadásait kínálja ingyen a campus falai között az érdeklődőknek.

A PTE FEEK ezúttal nem a hagyományosan egyetemre járó korosztályt, hanem azok nagyszüleit szólítja meg.

- Mi komolyan vesszük az élethosszig tartó tanulást, és tudjuk, hogy az idősoktatás hathatós válaszokat adhat több felmerülő kérdésre – mondta Nemeskéri Zsolt, a PTE FEEK dékánja. - Remek eszköz az elmagányosodás megakadályozására, segítséget nyújt a testi és szellemi hanyatlás ellen és a társadalmi aktivitás fenntartásában.

A dékán hozzátette: Kecskeméten már túl van a kar egy sikeres, az idősoktatásban töltött éven, ott az önkormányzattal és egy civil szervezettel működtek együtt, az előadások pedig idősök százait vonzották.

A kar most a Pécsen és vonzáskörzetében élőket célozza meg. A baranyai megyeszékhelyen a Nyugdíjasok Egyesülete Pécs segíti a kart a szervezésben. Az akadémia hét előadása (http://feek.pte.hu/hir/Az_Aktiv_Idoskorert_-_Pecsi_Szenior_Akademia) az idősöket érintő kérdéseket boncolgatja, a sorozat tudományos hátterét a Pécsi Tudományegyetem biztosítja, az előadók pedig elismert oktatók.



Az előadások helyszíne a PTE FEEK aulája (Szántó Kovács János u. 1/b.), így a résztvevők ugyanott tanulhatnak, ahol a pár korosztállyal fiatalabb egyetemisták is. Az időseknek szánt képzés ingyenes, de aki regisztrál, azt az egyébként is teljesen térítésmentes előadásokon szendviccsel és üdítővel is várják.

A sorozat szeptember 24-én indul **Páva Zsolt polgármester** és **Bódis József rektor** ünnepélyes megnyitójával, az első előadó pedig a programsorozat szíve és lelke, dr. Bajusz Klára egyetemi docens lesz.

IX. Pécsi Sürgősségi Napok

A Pécsi Tudományegyetem Egészségtudományi Kar (PTE ETK) Sürgősségi Ellátási és Egészségpedagógiai Intézete 2014. szeptember 26-27-én immár 9. alkalommal rendezi meg a Pécsi Sürgősségi Napok konferenciát, melyen a sürgősségi ellátás aktuális kérdései kerülnek terítékre. A szakmai rendezvény az idei alkalommal az „Acut vascularis történések sürgősségi ellátása” témakör köré szerveződik, két napon keresztül, hazai és külföldi neves előadók bevonásával.

A konferencián előadások hangzanak el – többek között – külföldi előadók tolmácsolásában a retrospektív dózisértékelés sürgősségi és klinikai helyzetéről, a hőségriadó rendszer tervezetéről kórházak részére. Előadást hallhatunk továbbá egy speciális szívritmuszavart gyógyító központ eredményeiről, valamint a STEMI-s betegek ellátásáról. Hazai előadóink segítségével betekintést nyerhetünk az akut vaszkuláris történések osztályozásának rendszerébe, megismerhetjük differenciál diagnosztikáját. Előadást hallhatunk a transztelefonos EKG jelentőségéről a sürgősségi kardiológiai ellátásban. Megismerhetjük a cerebrovasculáris események kimenetelét befolyásoló tényezők szerepét, a hipotermiát az újraélesztésben, továbbá az új perspektívákat a poszt-mortem diagnosztikában.

A második napon előadás hallható többek között a LUCAS2 mellkas-kompressziós eszköz alkalmazásának tapasztalatairól. A PTE ETK mentőtiszt szakirányán diplomát szerzett pályakezdő mentőtisztek előadásában hallhatunk a permisszív hipotenzió és a súlyos sérült ellátásának kérdéseiről a sürgősségi ellátásban, az intraossealis technikai ismeretek és készségek vizsgálatáról. Előadást hallhatunk a mentődolgozók felkészültségéről tömeges közlekedési balesetek felszámolása esetén.

Időpont: 2014. szeptember 26. 10 óra – 2014. szeptember 27. 14 óra

Helyszín: 1. nap: Palatinus Hotel; 2. nap: PTE Egészségtudományi Kar Pécs, Vörösmarty u. 4.

Kutatók Éjszakája a Pécsi Tudományegyetemen

Az elvesztett agy visszánő? Mi volt a dinoszauruszok előtt? Hogyan láthatjuk a csillagok felszínét? Hogyan is néznek ki a pollenszemek? Mit együnk, mennyit és hogyan mozogjunk? Ilyen és hasonlóan érdekes és izgalmas kérdésekre kap választ az, aki szeptember 26-án ellátogat a Kutatók Éjszakája pécsi és szekszárdi helyszíneire! (a szekszárdi programokról a szöveg második felében olvashatóak információk)

A sokéves hagyománynak megfelelően idén is kinyílnak a laborajtók, kicsik és nagyok személyesen találkozhatnak a kutatókkal, kipróbálhatják eszközeiket, találmányaikat, megismerhetik a munkájukat előadások és tudományos-szórakoztató programok keretében.



A kutatók a hétköznapi tapasztalható csodák mögött álló színes egyéniségek - ezt igyekeznek bemutatni évről-évre szeptember utolsó péntekén a Kutatók Éjszakája. Egész Európában 2014. szeptember 26-án tartják az eseményt, melynek célja, hogy megváltoztassa a kutatókról kialakult általános képet, ezáltal minél több fiatal győzzön meg arról, hogy érdemes a kutatói életpályát választani.

Az idei pécsi programokat a tavalyihoz hasonlóan a Pécsi Tudományegyetem és a Tempus Közalapítvány a Zsolnay Negyeddel együttműködve rendezi meg, a három intézmény hírnevére építve országosan is láthatóvá téve a pécsi tudományos és kutatói életet, az egyetemet és Pécs városát. Ennek érdekében két fő helyszín, az Ifjúság úti PTE TTK campus és környéke, valamint a Zsolnay Negyed ad otthont egy különleges és emlékezetes éjszakának.

A programkínálat összeállításánál figyelembe vettük a korábbi rendezvényekről kapott látogatói észrevételeket, így még több lesz a kísérletes-bemutatós, látványos esemény, valamint a XXI. századi tudományt képviselő Szentágothai János Kutatóközpont is fogad vendégeket. Ugyanakkor újra jelentkeznek az évek óta sikeres programok (fizikai és kémiai kísérletek, egészséges táplálkozás). Visszatér sokak kedvence, a kvízzjáték is, ahol a legjobbak értékes ajándékokat nyerhetnek!

Pécsi helyszínek:

- PTE Nyugati campus - Természettudományi Kar (Pécs, Ifjúság útja 6.)
 - Szentágothai János Kutató Központ (Pécs, Ifjúság útja 20.)
 - ÁOK Gyógyszerészeti szak (Pécs, Rókus u. 2. és Szigeti út 12.)

- Zsolnay Negyed (Pécs, Zsolnay Vilmos utca 37.)

- Benne a PTE BTK előadássorozata: Pécsről – pécsiektől – pécsieknek

<http://www.btk.pte.hu/hirek/1508>

Részletek a programokról:

www.kutatokejszakaja.hu/programok

www.facebook.com/kutatokejszakaja

Kutatók Éjszakája Szekszárdon, A PTE IGYK-n is!

Szeptember 26-án, a nemzetközi tudománynépszerűsítő fesztivál országos programjaihoz csatlakozva, ismét megnyitja kapuit a Kutatók Éjszakája látogatói előtt a PTE Illyés Gyula Kar. Az egyetemi campus számos érdekes programot kínál a tudományok, a kutatói pálya iránt érdeklődő fiatalabb és idősebb korosztályok számára egyaránt.

A Kutatók az iskolákban részprogram keretében ezen a napon az IGYK tudományos kutatómunkát végző oktatói ismeretterjesztő előadásokkal látogatnak el szekszárdi, általános- és középiskolákba, hogy a diákoknak is személyes élménnyé válhasson a kutatókkal való találkozás.

Az esti programban 17.30-kor ismeretterjesztő előadássorozat kezdődik a következő témákkal: Hogyan láthatjuk a csillagok felszínét? Dr. Bíró Imre Barna kutató csillagász, a Bajai Csillagvizsgáló munkatársa sok-sok „képmutatás” és animáció segítségével számol be azokról a trükkös módszerekről, amelyek segítségével a mindenre kíváncsi kutatók távcsővégre kerítik a csillagok felszínét és közvetlen környezetüket.

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=4905&menu_id=4



A természet hangjaitól a blues zenéig filmrészletek, zenei betétek teszik változatosabbá Pápai Jánosnak, a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium tanárának előadását, amelyből megismerhetjük a zenei műfaj kialakulásának történetét, kapcsolatát a természet hangjaival. A hallgatóság még a zenélésbe is bekapcsolódhat.

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=4907&menu_id=4

Pollenszemek vs. Maros, avagy áruvadás és elárultak: Hogyan is néznek ki a pollenszemek? Mennyire változatos a világuk? Most mikroszkóp lencséjén keresztül közelebbről is megvizsgálhatunk közülük néhány allergiát okozó apróságot. Dr. Oroszi Viktor György környezetkutató (PTE IGYK) előadásából kiderül, mire használja egy geográfus a pollenszemeket. Miként áruvadásznak a Maros történetéről az elmúlt másfél évszázadra vonatkozóan? Vajon miért pont a legtöbbet emlegetett parlagfű a legáruvadásosabb közülük?

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=4926&menu_id=4

Varázslatos kémia - Tűzzel, füsttel, látvánnyal kalauzolja a Kutatók Éjszakája vendégeit a kémiai kísérletek világában Dr. Krausz Krisztina a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium tanára.

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=4912&menu_id=4

Korlátozott számú látogatót tud fogadni 21 órától a Kutatók Éjszakai Kávéháza. A beszélgetéssel, művészeti produkciókkal, tudományos, zenei és gasztronómiai csemegéket kínáló programban elsőként Tálosi Zoltán tanár, a PTE IGYK volt hallgatója, a Baka Múzeum alapítója, „Künn a fronton, a harcmezőn” címmel a Baka Múzeum I. világháborús emlékeit mutatja be.

Horváth Péter barista, a PTE IGYK hallgatója Az ezerarcú kávé című előadásában a kávékonyhák és a hétköznapi kávékészítés műhelytitkainak megismerése mellett megkóstolhatjuk a világ legrégebbi kávéreceptjét, a bikaviadalok italát és az espresso-t, ahogy az észak-olaszok szeretik.

Dr. Meskó Norbert pszichológus, az IGYK oktatója, kutatója Szépség és evolúció című minielőadásában a vonzerővel kapcsolatos evolúciós törvényszerűségekről, pszichológiai és biológiai elméletekről beszél.

Végül, de nem utolsósorban Dr. Illyés Miklós hipertonológustól, a szekszárdi Illyés Kúria Pincészet tulajdonosától hallhatja a KÉ Kávéháza közönsége A bor kedvező és kedvezőtlen hatásai az egészségre, miközben megízlelhetik pincészetének kiváló borait is.

A vendégekkel az est házigazdója, Dr. Nagy Janka Teodóra jogász, néprajzkutató, az IGYK dékánhelyettese beszélget.

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=4927&menu_id=4

Szeptember 26-án egész nap, illetve Kutatók Éjszakája teljes programja alatt 8.00-24 óráig látogatható a Kar Pedagógusképző Intézete művész oktatóinak alkotásait bemutató KULTÚRÁNK KÖRNYEZETE –KÖRNYEZETÜNK KULTÚRÁJA Kiállítás. A tárlaton a PTE IGYK Pedagógusképző Intézet művész oktatói, Adorjáni Endre szobrászművész, Bibityné Herczig Zsófia textilművész, Imre Péter szobrászművész, Rétfalvi-Gaál Sarolta építész és Tari Eszter festőművész alkotásai láthatók.

Tovább a program oldalára:

http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/esemenynaptar/esemeny.php?id=5024&menu_id=4



A teljes program valamennyi eseménye ingyenes, de a Kutatók Éjszakai Kávéházában való részvétel regisztrációhoz kötött.

Regisztráció: http://www.kutatokejszakaja.hu/2014/user/reg.php?menu_id=12

Szent Mihály Napi fáklyás felvonulás

**light
your
torch**

**LET'S COME WITH US AND CELEBRATE ON 27TH
OF SEPTEMBER SAINT MICHAEL'S DAY!**

MEETING POINTS WITH HUNGARIAN STUDENT GUIDES:
18:00 - Hunyor Hostel or **18:30** - Boszorkány dormitory
19:45 - Foreign students will be greeted by Mayor Zsolt Páva, Prof. Dr. József Bódis Rector, János Rinfel President of Student Union of PTE at St.István square!
20:00 Beginning of the Torchlight
21:45 International Jam Party with Exchange Students in **Club AMPER**
23:00 Dj. Ben Jr. (Nigeria)

